
CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEGUNDA ATA DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 19 (dezenove) dias do mês de junho de dois mil e (2012), às 20 

(vinte) horas, no plenário da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor 

Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-SP foi iniciada a Centésima Quadragésima Sessão Legislativa 

Ordinária desta Legislatura, sob a presidência do Vereador Gumercindo José Rossatto Bernardi, Presidente 

desta Casa de Leis. Estavam presentes à Sessão todos os Senhores Vereadores, com exceção do Vereador 

Áureo, Richard, Valter e José Romildo. A Sessão foi iniciada com a discussão e votação da ata da Sessão 

anterior, que foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Em seguida constou dos RECEBIDOS 

DO SENHOR PREFEITO: Constou do PLO Nº 105/2012 – Projeto de Lei Ordinária que autoriza o Poder 

Executivo a celebrar termo de aditamento ao termo de compromisso com o SENAI e SINDICOBI, objetivando 

a implantação do Centro de Capacitação e Requalificação Profissional das Indústrias de Bordados de Ibitinga e 

dá outras providências. Constou do PLO Nº 106/2012 – Projeto de Lei Ordinária – autorizando o Poder 

Executivo a efetuar revisão salarial anual para os servidores públicos municipal. Constou do PLC Nº 6/2012 – 

Projeto de Lei Complementar – autorizando o Poder Executivo a efetuar revisão salarial anual para os 

funcionários do quadro do Magistério Público Municipal. Neste momento foi registrada a presença dos 

Vereadores Valter e Richard. Constou do OFÍCIO Nº 1.363/2012 -  solicitando a devolução do PLC Nº 03/2012 

– que autoriza a criação e funcionamento de cemitério particular. Constou do OFÍCIO Nº 1.390/2012 – 

enviando resposta ao requerimento de informação sobre vagas para idosos na zona azul. Constou do OFÍCIO Nº 

1.402/2012 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre recursos remanescentes das casas 

populares do Jardim Santo Antônio. Constou do OFÍCIO Nº 1.406/2012 – enviando resposta ao requerimento 

de informação sobre o centro de zoonoses; recursos remanescentes das casas populares do Jardim Santo 

Antônio; legislação que autoriza afastamento de servidores públicos; revisão geral anual aos servidores 

públicos municipal; microcomputadores e brinquedos para a Escola Semiramis Anita Tucci; contratação de 

profissionais na área da saúde; ações civis sobre obras públicas; trânsito local. Constou do OFÍCIO Nº 

1.388/2012 – substituindo folha no PLO Nº 58/2012 – autorizando o Poder Executivo a doar área pública para o 

Papa Milhas. Passou-se para os RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES: Constou do PLO Nº 

107/2012 – Projeto de Lei Ordinária – concedendo revisão salarial anual aos servidores do Poder Legislativo de 

Ibitinga. Autor: Mesa Diretora. Constou do PR Nº 4/2012 – Projeto de Resolução – proibindo o uso de telefonia 

móvel (celular) dentro do plenário da Câmara Municipal, durante a realização de eventos oficiais. Autor: Mesa 

Diretora. Neste momento foi registrada a presença dos Vereadores Áureo e José Romildo. Constou dos 

seguintes PARECERES: 1) da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação: favoráveis aos PLOs 

nº 70/2012 e 104/2012. – 2) da Comissão de Ocupação do Solo, Obras, Serviços Públicos, Esporte, Cultura, 

Turismo, Assistência Social, Saúde e Educação: favorável ao PLO nº 104/2012. – 3) da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Contabilidade: favoráveis aos PLOs Nº 104/2012, 71/2012 e 70/2012, e, contrário ao 

PLO nº 50/2012. Constou das seguintes MOÇÕES: 1) de Pesar à família pelo falecimento de Joaquim 

Aparecido de Lima. Autor: Édson. – 2) de Aplauso a Farmácia Multidrogas, Loteria Gilmar Web e Caixa 

Econômica Federal pela união na criação de posto de atendimento aos moradores da Vila Maria. Autor: Áureo. 

– 3) de Aplauso aos pais do Servo de Deus Nelsinho Santana, pelo trabalho e esforço realizado no processo de 

sua beatificação. Autor: José Romildo. – 4) de Aplauso aos funcionários do SAMU, pelo belo trabalho que vêm 

realizando em nosso município. Autor: José Romildo. – 5) de Pesar à família pelo falecimento de Catarine 

Parize Furco. Autor: Édson. Constou do REQUERIMENTO de informação sobre contratação de profissionais 

na área da saúde através da subvenção à Santa Casa, aprovada por esta Casa. Autor: Gumercindo. Constou das 

seguintes INDICAÇÕES: 1) ações sobre o trânsito da cidade e sobre as pessoas ibitinguenses que perambulam 

pela cidade. Autor: Áureo. – 2) instalação de rampas para deficientes no cemitério municipal. Autor: Édson. – 

3) iluminação da Rua Albino de Batista. Autor: Djalma. – 4) melhorias na iluminação da Avenida Setímio 

Montanari. Autor: Djalma. – 5) remanejamento das áreas reservadas a idosos na zona azul, instalando-as longe 

das esquinas. Autor: Áureo. – 6) instalação de novo bebedouro para o pronto socorro central. Autor: José 

Romildo. – 7) recapeamento das ruas dos bairros Jardim Taquaral e Vila Simões. Autor: José Romildo. – 8) 

pulverização com veneno contra os mosquitos que transmitem a dengue nos bairros: Jardim Felicidade, Nova 

Ibitinga, Verona, Santo Antônio e Santa Clara. Autor: José Romildo. Em seguida constaram os RECEBIDOS 

DE DIVERSOS: 1. Do MINISTÉRIO DO DESENVOLVIMENTO SOCIAL E COMBATE À FOME: ofício 

circular 17/2012, informando liberação de recurso financeiro para o município. – 2. Do SAAE: ofício 33/20012, 

enviando balancete do mês de maio. – 3. Da SANTA CASA DE IBITINGA: ofício enviando resposta ao 

requerimento de informação sobre atendimento dos pacientes em procedimentos cirúrgicos na Santa Casa. – 4. 



Da ESCOLA BENEDITO TEIXEIRA DE MACEDO: convite para a formatura dos alunos. Em seguida 

passou-se para a DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: 1. MOÇÃO DE APLAUSO A 

FARMÁCIA MULTIDROGAS, LOTERIA GILMAR WEB E CAIXA ECONÔMICA FEDERAL PELA 

UNIÃO NA CRIAÇÃO DE POSTO DE ATENDIMENTO AOS MORADORES DA VILA MARIA. O 

Vereador Áureo usou da palavra apresentando esclarecimentos sobre a propositura. A Moção foi aprovada por 

unanimidade dos votos. – 2. MOÇÃO DE APLAUSO AOS PAIS DO SERVO DE DEUS NELSINHO 

SANTANA, PELO TRABALHO E ESFORÇO REALIZADO NO PROCESSO DE SUA BEATIFICAÇÃO. A 

Moção foi aprovada por unanimidade dos votos. – 3. MOÇÃO DE APLAUSO AOS FUNCIONÁRIOS DO 

SAMU, PELO BELO TRABALHO QUE VÊM REALIZANDO EM NOSSO MUNICÍPIO. A Moção foi 

aprovada por unanimidade dos votos. – 4. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO SOBRE CONTRATAÇÃO 

DE PROFISSIONAIS NA ÁREA DA SAÚDE ATRAVÉS DO SUBVENÇÃO À SANTA CASA, 

APROVADA POR ESTA CASA. O Vereador Gumercindo usou da palavra apresentando esclarecimentos 

sobre a propositura. A Moção foi aprovada por unanimidade dos votos. Passou-se então para a TRIBUNA 

LIVRE DOS VEREADORES: USOU DA PALAVRA O VEREADOR VALDECIR, comentando sobre a 

presença dos servidores públicos municipais, reivindicando direitos salariais. O Vereador questionou porque 

esta Casa não fez nada na época em que podia. O Presidente interveiou dizendo que esta Casa recebeu 

documento do Sindicato e encaminhou ao Prefeito fazendo reivindicação sobre os salários. Continuando com a 

palavra o Vereador Valdecir fez uma comparação entre o aumento que teve os agentes políticos com o que está 

sendo concedido aos servidores. Sugeriu que os servidores lutem pelos seus direitos, faça paralisação para ver 

se não serão ouvidos. Falou que o Vereador não faz nada, devendo doar cinquenta por cento de seus salários 

para ser distribuído aos servidores públicos. USOU DA PALAVRA O VEREADOR ÁUREO, comentando 

sobre as reivindicações sobre a Avenida Setímio Montanari. Falou que sempre lutou por aumentos salariais aos 

servidores, inclusive sobre a data base estabelecida para reposição. Quem tem que lutar é o Sindicato, mas nada 

fez sobre o assunto na época em que devia. Falar sobre os salários dos agentes políticos, não se pode porque 

está no ministério público. USOU DA PALAVRA A VEREADORA CRISTINA, comentando que esta foi a 

primeira Sessão que não apresentou nada em protesto aos projetos de reposição salarial. Não cabe ao Vereador 

conceder aumento, mas muitos fizeram reivindicações sobre o assunto ao Prefeito. O Vereador Valter aparteou 

lembrando que os Vereadores pediram inclusive plano de carreira. A Vereadora lembrou que na região é o pior 

salário pago, e nesta administração houve uma piora ainda maior, porque nas anteriores concedeu abonos, plano 

de saúde, aumento de referências. Manifestou sua indignação e repúdio a reposição salarial que está sendo 

concedida. A Vereadora lembrou que foi contra o aumento dos subsídios dos agentes políticos, como também 

pensou em votar contra esta reposição. Falou sobre a resposta enviada pelo Prefeito sobre remanescentes do 

Jardim Santo Antônio. Lembrou que esta administração não firmou convênio sobre casas populares. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR JOSÉ GERALDO, elogiando a presença dos servidores públicos municipais. 

Lamentou o valor do aumento salarial, como funcionário se sente insatisfeito, mas como Vereador cabe a 

aprovação ou rejeição, mas a pressão dos servidores está em tempo e lugar errado, porque devia ser feito na 

época certa junto ao prefeito, unido ao Sindicato da categoria e ajuda dos Vereadores. Como Vereador, desde 

seu primeiro ano de mandato, apresentou várias propostas ao Prefeito sobre aumentos e fixação de data base, 

mas não foi acatado por quem de direito, o Prefeito. Hoje tem o impedimento legal, agora é tarde. Nas duas 

legislaturas anteriores a esta os servidores tiveram uma perda de 63% e o atual vão ter apenas de 5 a 6%, 

portanto a situação atual dos servidores não se dá somente pelo o que está acontecendo hoje. Os abonos 

incorporados pelas duas administrações anteriores, que geraram ações trabalhistas que já foram ganhas, e esta 

situação vai dar um impacto na folha de pagamento que deixará a atual e posterior administração sem condições 

de conceder melhorias para os servidores, além de gerar uma dívida que será paga pelos cidadãos. O 

PRESIDENTE CEDEU SEU TEMPO DE TRIBUNA AO PRESIDENTE DO SINDISERV, EDMILSON, 

informando que em janeiro, quando o salário mínimo ultrapassou a quarta referência, o Sindicato solicitou do 

Prefeito que o percentual concedido para esta referência fosse repassado as outras referências, onde recebemos 

uma resposta grosseira; em março reiteramos a reivindicação ao prefeito, dentro do prazo legal, onde se quer 

recebemos resposta. Portanto, as últimas administrações achataram o salário do servidor público, talvez por 

serem apáticos. O Sindicato fez a sua parte, tentou o diálogo, por escrito, mas não foi ouvido, diferente do que 

alguns falam. Em seguida o intervalo regimental foi dispensado, a pedido do Vereador Richard, com o voto 

contrário do Vereador José Romildo, sendo feita a chamada regimental, registrando-se a presença de todos. 

iniciando a ORDEM DO DIA: Constou de REQUERIMENTOS de Vereadores, requerendo urgência especial 

e inclusão nesta Ordem do Dia, os PLO 105/2012, 106/2012 e 107/2012, bem como o PLC 6/2012. Os 

requerimentos foram aprovados por unanimidade dos votos. Os projetos foram incluídos nesta Ordem do Dia, 



sendo nomeados como Relatores Especiais os Vereadores: Édson ao PLO 105/2012, Áureo ao PLO 106/2012, 

Richard ao PLO 107/2012, e, José Geraldo ao PLC 6/2012. Em seguida a Sessão foi suspensa para emissão dos 

pareceres. Apresentados os pareceres pelos Relatores Especiais a Sessão foi reiniciada. Constou do PLO Nº 

105/2012 – Projeto de Lei Ordinária - autorizando o Poder Executivo a celebrar termo de aditamento ao termo 

de compromisso com o SENAI e SINDICOBI, objetivando a implantação do Centro de Capacitação e 

Requalificação Profissional das Indústrias de Bordados de Ibitinga e dá outras providências. O Vereador Édson 

usou da palavra justificando o parecer que apresentou. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem 

emenda em única votação. Constou do PLO Nº 106/2012 – Projeto de Lei Ordinária – AUTORIZANDO O 

PODER EXECUTIVO A EFETUAR REVISÃO SALARIAL ANUAL PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS 

MUNICIPAIS. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Constou do 

PLC Nº 6/2012 – Projeto de Lei Complementar – AUTORIZANDO O PODER EXECUTIVO A EFETUAR 

REVISÃO SALARIAL ANUAL PARA OS FUNCIONÁRIOS DO QUADRO DO MAGISTÉRIO PÚBLICO 

MUNICIPAL. O Vereador José Geraldo justificou sua abstenção na votação por ser parte interessada no 

assunto. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Constou do PLO 

Nº 107/2012 – Projeto de Lei Ordinária – CONCEDENDO REVISÃO SALARIAL ANUAL AOS 

SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO DE IBITINGA. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos 

votos e sem emenda em única votação. Constou do PLO - Projeto de Lei Ordinária 50/2012 AUTORIZANDO 

O PODER EXECUTIVO A CEDER IMÓVEL PARA A CÂMARA MUNICIPAL, PARA QUE CONSTRUA 

PRÉDIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Este foi REJEITADO por unanimidade dos votos dos presentes 

em única votação. Constou do PLO - Projeto de Lei Ordinária 70/2012 QUE DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO 

DA LEI 3342, DE 30/12/2009 - LEI DO PLANO PLURIANUAL PARA O EXERCÍCIO DE 2010 / 2013, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única 

votação. Constou do PLO - Projeto de Lei Ordinária 71/2012 QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O 

EXERCÍCIO DE 2013, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos 

e sem emenda em primeira votação. Constou do PLO - Projeto de Lei Ordinária 104/2012 - QUE AUTORIZA 

O EXECUTIVO A CELEBRAR CONVÊNIO COM O HOSPITAL PSIQUIÁTRICO ESPÍRITA CAIRBAR 

SCHUTEL, PARA CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Projeto foi 

aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Em seguida passou-se para a 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: USOU DA PALAVRA O VEREADOR ÁUREO, parabenizando os funcionários 

presentes, bem como, os Vereadores por aprovarem os projetos de reposição salarial, informando que falou do 

Sindicato e não da pessoa de seu presidente. USOU DA PALAVRA O VEREADOR JOSÉ ROMILDO que se 

manifestou informando que apresentará projeto estabelecendo a doação de cinquenta por cento do salário de 

Vereador para os servidores. USOU DA PALAVRA O VEREADOR JOSÉ GERALDO se desculpando caso 

tenha sido deselegante ou mau educado em sua fala, sugerindo a união dos servidores para um trabalho 

contínuo. USOU DA PALAVRA O VEREADOR VALDECIR, comentando que alguns Vereadores iriam 

justificar a situação em cima da administração passada, agora cabe aos servidores analisar o que foi dito; 

também relatou que o problema cabe a esta Casa sim, pois poderíamos ter pressionado o Prefeito na época 

oportuna. USOU DA PALAVRA A VEREADORA CRISTINA, relatando que trabalhou na administração 

anterior, lembrando que o Prefeito assumiu a prefeitura com muitas dívidas, sanou todas, restituiu a 

credibilidade da prefeitura, zelou pelo dinheiro público e nos aumentos foram todos pensando nos servidores 

que ganhava menos; tudo o que tem ocorrido atualmente está se culpando a administração anterior ou os 

servidores públicos. O Presidente lembrou que nesta data, fazem dois anos de falecimento do Ex-Presidente e 

Ex-Vereador desta Casa, Kalil Tofi Jacob. Depois, agradeceu a presença de todos convocando os Edis para a 

próxima Sessão Legislativa Ordinária a ser realizada em vinte e seis (26) de junho de 2012 (dois mil e doze) em 

horário regimental. A presente Ata foi secretariada e lavrada por mim, Djalma Antônio Sampaio, Primeiro 

Secretário que assino junto com os demais membros da mesa, ficando arquivado os CDs, papéis e documentos 

para que surta os efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 19 (dezenove) de junho de 

dois mil e doze (2012).//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Presidente:___________________________________1º Secretário :__________________________________ 

Vice-Presidente:_______________________________2º Secretário :__________________________________ 
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